



艦隊染疫 總統致歉

親上火線：要求軍方最短時間釐清真相 絕不護短



國防部長嚴德發(左)、海軍司令部副司令梅家樹(中)及疾管署署長周志浩上午出席立法院國防委員會釐清石艦染疫真相，不少立委批評國防部沒有遵照疾管署的防疫措施。

海軍敦睦艦隊官兵染疫，造成社會恐慌，蔡總統親上火線致歉，並回答記者提問。

誰同意出訪？蔡：國防部已決定 總統應該予以尊重

【記者陳熙文／台北報導】蔡英文總統今天首度對敦睦艦隊染疫事件表達歉意，「國軍的事就是我的責任」，她表示昨天國防部公布的只是初步調查，她要求軍方要在最短的時間內釐清真相，待釐清責任後，她絕對不會護短。

這是去年7月蔡總統捲入出訪私菸風暴後，她再度因重大事件而向國人道歉，這也是國內新冠肺炎疫情爆發以來，蔡總統面臨到的最大政治挑戰。蔡總統上午說，作為三軍統帥，國軍的事就是她的責任，國軍平常捍衛國家很用心，在支援

防疫工作上也做了很多事，但海軍這趟任務在防疫上出現這麼大的違失，讓國人因此承擔疫情風險，她要致上歉意。蔡總統表示，防疫線上沒有一點僥倖，一刻都不容疏忽，國家安全的確保也是一樣。她要求國軍保衛國家、保衛人民

一刻都不能鬆懈，尤其台海當前情勢，對岸的軍事動作頻繁，所有疫情期間，必須要戰備演訓還是要進行，保持正常戰力跟戰備。媒體詢問當初是誰同意敦睦艦隊出訪，蔡總統指出，國防部是在例行簡報有提到敦睦艦

隊訓練，這是國防部長對總統的例行性報告，國防部已決定，總統應該尊重。至於有無在會議中針對新冠肺炎疫情做適度的提醒，蔡總統表示，「其實我不用說，國防部自己就想到這些，也特別強調他們在疫情上會做必要的措施。」

國民黨立委蔣萬安指出，三軍統帥應向國人報告，連漢光演習都決定延期、軍人教召也暫緩，為何敦睦艦隊仍執意出航？這次最大規模的群聚感染所造成的防疫破口，責任不該推給基層官兵，三軍統帥責無旁貸。相關新聞見A2、A3版

會考英聽突喊卡 怨聲起

教部：防疫開窗恐有噪音停考 家長：準備3年突取消 不公平 補教：凸顯政府只重閱讀測驗

【記者潘乃欣／台北報導】教育部昨天宣布因疫情影響而取消今年會考的英聽測驗，消息一出，在教育圈引發不少質疑，認為政府未設法解決英聽考試設備問題，停考會抹煞英文老師近年推動聽力教學的努力，也對政府的雙語國家願景打上問號。為防範新冠肺炎，會考考場門窗必須打開。主辦會考的台師大心測中心主任陳柏熹說，取消英聽考試經教育部、測驗單位邀專家研商多次後決定，英聽測驗若開窗考，噪音可能影響考生答題，如受干擾就要重播，再加上相鄰考場因同時播音而受干擾，為顧及公平

性，決定暫停今年考試。這項臨時決策影響今年報名國中會考的20萬名考生，第一線老師質疑教育部不努力找替代設備就直接放棄。補教英文老師齊斌說，疫情影響考場安排，政府卻不曾考慮讓考生以耳機等方式應考，或用其他創新方式解決開窗考試的問題。新北市新莊中中英文老師曾麗娜說，會考英聽每題播放兩次，不像全民英檢只播一次，不會因短暫干擾就受影響。有家長也反應，準備3年突然取消不公平。另一名國中英語老師說，英聽考25分鐘，其實可當節開門窗，其餘科目打開保持通風。



教育部宣布因疫情影響而取消今年會考的英聽測驗，引發不少質疑。圖為參加國中會考的考生透過窗戶查看試場座位。

若說要說聲響干擾考試，試場設備如冷氣、風扇也是干擾源。聽力考題比閱讀測驗平實，是生活中用得上的能力，教育部這項決策，讓英文老師對我國推行雙語國家的願景打上問號。

齊斌說，草率停考凸顯政府其實只在意閱讀，不在乎學生聽英文的能力。曾麗娜說，政府這幾年推動中學英聽課程，陸續有老師願意上課播放CD、讓學生練習

講英文，是讓英文教育連結生活的契機。她表示，理解政府基於防疫停考英聽，以今年的情況，開窗的危機可能比不考英聽更大。陳柏熹說，英語是一輩子都

用得到的能力，英聽不考不代表老師不必教，且半數國中生升學後，還會面臨高中學測英聽測驗，教學現場仍要維持正常。相關新聞見A5版